

**KOMENTARI OT-OPTIMA TELEKOM d.d.**  
**(dalje u tekstu: Optima ili OT)**

**za javnu raspravu o Prijedlogu odluke kojom se HT-u određuje odrediti veleprodajne cijene usluge bitstream pristupa na IP razini na temelju bakrene parice primjenom „postotka X“ u iznosu od 60%**

Ovim putem OT-Optima Telekom d.d. (dalje tekstu: Optima ili OT) sukladno čl. 22 Zakona o elektroničkim komunikacijama, dostavlja svoje komentare na objavljeni prijedlog Odluke Hrvatske agencije za poštu i elektroničke komunikacije (dalje u tekstu: HAKOM) kojom se HT-u određuje odrediti veleprodajne cijene usluge bitstream pristupa na IP razini na temelju bakrene parice primjenom „postotka X“ u iznosu od 60% umjesto dosadašnjeg, u iznosu od 40 %, određenog odlukom HAKOM-a od 12. ožujka 2010. (klasa: UP/I-344-01/09-01/2946, ur.broj: 376-11-10-10).

Uvodno, ističemo kako Optima u cijelosti podržava i cijeni nastojanja HAKOM-a poduzeta u cilju omogućavanja i promicanja djelotvornog tržišnog natjecanja te provođenja postupka liberalizacije tržišta elektroničkih komunikacijskih mreža i usluga, a sve radi stavljanja alternativnih operatora u kakav takav paritetni položaj s HT-om, kao nadarbenjakom (monopolistom).

Komentari Optime, ovog puta, usmjerni su isključivo na pozdravljanje prijedloga odluke objavljenog na javnoj raspravi, i to kako točke I. dispozitiva iste kojom se određuje iznos „postotka X“ tako i točke II. dispozitiva predložene odluke kojom se obvezuje HT da odmah po primitku predmetne odluke ugradi u Standardnu ponudu HT-a za uslugu veleprodajnog širokopojasnog pristupa veleprodajne cijene, koje će biti izračunate oduzimanjem novog postotka X od ukupne maloprodajne cijene na način određen Analizom tržišta veleprodajnog širokopojasnog pristupa.

I više smo nego svjesni činjenice kako postojeća cijena usluge veleprodajnog širokopojasnog pristupa itekako omogućava HT-u iskorištavanje položaja značajne tržišne snage, i to ne samo na predmetnom veleprodajnom tržištu, već i na povezanim malaoprodajnim tržištima, osobito na tržištu pristupa internetu te tržištu IPTV-a, za koja tržišta se pokazalo u praksi da ih je i više nego neophodno potrebno regulirati.

U prilog navedenom govori nepobitna činjenica – minoran broj krajnjih korisnika koje su alternativni operatori (bez Iskona, povezanog društva HT-a) spojili putem usluge bitstream pristupa u razdoblju od 15 mjeseci od donošenja odluke o „postotku X“ i primjene veleprodajnih cijena određenih na temelju „postotka X“ u iznosu od 40%. Iz navednog proizlazi kako usluga bitstream pristupa na IP razini na temelju bakrene parice nije zaživjela, i to najvećim dijelom zbog toga što je cijena iste previsoka. Slijedom tako postavljene margine alternativni operatori ne mogu odrediti donekle konkurentnu cijenu usluga zasnovanih na bitstreamu u maloprodaji bez da posluju s gubitkom.

Primjenom „postotka X“ u iznosu od 60% u budućnosti, regulacijom maloprodajnog tržišta interneta te s njim uskopovezanog tržišta IPTV-a kao i odgovarajućom izmjenom Standardne ponude HT-a za uslugu veleprodajnog širokopojasnog pristupa koja je trenutno na javnoj raspravi (smanjenjem rokova za realizaciju bitstream usluge, smanjenjem potrebne dokumentacije) realno je očekivati da će porasti broj krajnjih korisnika koje će alternativni operatori spojiti putem usluge bitstream pristupa.